

ОТЗЫВ

На автореферат диссертации Мардиевой Резеды Рубертовны на тему «Особенности развития и течения климактерического синдрома у женщин в условиях современного крупного промышленного города», представленной на соискание степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.4.

Акушерство и гинекология.

Актуальность проблемы менопаузы обусловлена ростом числа людей старших возрастных групп и преобладанием среди них женщин. Поэтому большое внимание в последние годы уделяется вопросам здоровья женщины в менопаузе. Менопауза – это стойкое прекращение менструаций, обусловленное возрастным снижением гормональной активности яичников и «выключением» их репродуктивной функции. Своевременное её наступление приходится на возрастной период с 46 до 54 лет. Менопаузальные расстройства – одни из наиболее частых функциональных патологий пострепродуктивной системы, которые встречаются у женщин в период менопаузального перехода и постменопаузы. Климактерический период часто сопровождается многообразием клинических проявлений: вазомоторными симптомами, когнитивными нарушениями, генитоуринарным менопаузальным синдромом, психоэмоциональными расстройствами, соматическими проявлениями. Раннее выявление симптомов менопаузы позволяет своевременно начать лечение, тем самым профилируя поздневременные проявления гипоестрогении (атеросклероз, остеопороз, сердечно-сосудистые, болезнь Альцгеймера и другие). Лечебно-профилактическая работа по поводу менопаузального синдрома заключается в комплексной коррекции гормонодефицитных состояний на основе менопаузальной гормональной терапии (МГТ). МГТ остается важным инструментом в предупреждении возникновения заболеваний и в поддержании должного качества жизни женщины.

Методика исследования адекватна поставленным задачам и обеспечивает обоснованность и достоверность защищаемых научных положений. Детально разработанный дизайн исследования и достаточное количество пациенток,

включенных в статистическую обработку, обеспечивают достоверность полученных выводов. Впервые произведена двойная обработка данных для получения, с одной стороны, детальной и точной картины, а с другой, для возможности скрининговой «фильтрации», применены не только методики статистической обработки, но и перспективная технология машинного обучения – градиентный бустинг.

Содержание автореферата свидетельствует о том, что диссертация Мардиевой Р.Р. является самостоятельно выполненной научно квалификационной работой, в которой содержится решение задачи, имеющей важное теоретическое и практическое значение в акушерстве и гинекологии - улучшение качества жизни женщин и профилактика поздневременных проявлений менопаузы своевременным назначением МГТ.

Выводы обоснованы и логичны. Практические рекомендации оформлены четко и основаны на результатах исследования, приводимых в диссертации.

Результаты исследования Мардиевой Резеды Рубертовны внедрены в работу акушеров-гинекологов в женских консультациях, используются в учебном процессе при подготовке студентов, ординаторов на кафедре акушерства и гинекологии Казанской государственной медицинской академии – филиала ФГБОУ ДПО «Российская медицинская академия непрерывного профессионального образования».

Автореферат оформлен в соответствии с действующими требованиями ВАК Минобрнауки РФ и позволяет получить достаточную информацию о диссертационной работе. По теме диссертации опубликовано 9 печатных работ, из которых 5 – в ведущих рецензируемых научных журналах и изданиях, определенных ВАК Министерства науки и высшего образования Российской Федерации, в том числе 3 работы в базе Scopus.

Заключение. На основании изучения автореферата заключаю, что диссертационная работа Мардиевой Резеды Рубертовны на тему «Особенности развития и течения климактерического синдрома у женщин в условиях современного крупного промышленного города» представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук является законченной научно-

квалификационной работой, имеющей научную новизну и практическую значимость.

Диссертационная работа соответствует требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Мардиева Резеда Рубертовна заслуживает присуждения ученой степени кандидата наук по специальности 3.1.4 Акушерство и гинекология.

Согласен на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с Приказом Минобрнауки России № 622 от 01.07.2015г.), необходимых для работы диссертационного совета 21.2.004.02.

Заведующий кафедрой акушерства и гинекологии ФГБОУ ВО "Кировский государственный медицинский университет"

Министерства здравоохранения Российской Федерации,

д. м .н., профессор

Дворянский С. А.

(3.1.4. Акушерство и гинекология)

Подпись

профессора С. А. Дворянского

Ученый секретарь ученого совета ФГБОУ ВО «Кировский ГМУ»

МЗ России, доцент Т.Б. Агапкина

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Кировский государственный медицинский университет» министерства здравоохранения Российской Федерации

Адрес: 610998, г. Киров, улица К. Маркса, д. 112

Телефон: (8332) 64-09-76, факс: 64-07-34, 89128209092

e-mail: dvorsa@mail.ru Сайт: www.kirovgma.ru

«17» 09 2024 г.